

Увидеть лица первых жителей Иркутска смогут все желающие

Археологи государственного университета готовят монографию об иркутянах, живших более 300 лет назад. Материалом для книги стали исследования, проведенные год назад на территории Спасской церкви.

Археолог Наталья Бердникова с уверенностью говорит — у иркутян, которых историки относят к коренным, был европейский тип лица. А еще, окажись они в нашем времени, вряд ли пошли бы к стоматологу — большинство могли похвастаться крепкими зубами. Здесь — в подвале археологической лаборатории Иркутского госуниверситета — хранится исследовательский материал для будущей монографии — 52 черепа людей, живших в Иркутске в начале 18-го века.

Наталья Бердникова, старший научный сотрудник кафедры археологии ИГУ: «Вот видите — вот здесь показан череп... А вот здесь — уже рисунок — это его лицо.»

Пока не иркутяне — жители бронзового периода Туркменистана. В компьютере Натальи Бердниковой — графическое изображение внешнего облика человека, воссозданное на основе черепа. Специалистов, которые в России проводят такие работы, единицы — это результат объединения искусства и нескольких наук, так называемый метод Герасимова. Мастера по восстановлению облика иркутские археологи нашли в Москве. Теперь осталось найти деньги на его поездку и работу в Иркутске.

Наталья Бердникова, старший научный сотрудник кафедры археологии ИГУ: «Это вот остатки обуви. Это весь материал обработан — они прошли асептику, консервацию — это делали наши химики. Достаточно долго работали. Это остатки кружева.»

Воссоздавать эпоху и жизненный уклад иркутян в 18 веке помогут сохранившиеся лоскутки ткани, драгоценности, остатки одежды. Все это обязательно станет частью научной книги, которую археологи рассчитывают выпустить к 2011 году.

Они были обычными людьми и также, как современные горожане ходили в Спасскую церковь, поэтому их и похоронили на местном погосте. Если издать монографию о первых иркутянах археологам все-таки удастся, увидеть портреты своих сородичей сможет любой желающий. Книга могла бы стать подарком горожанам к 350-летию Иркутска.

Автор: Наталья Глушкива © Телекомпания "АИСТ" НАУКА И ТЕХНИКА, ИРКУТСК ☎ 2293 04.02.2009, 17:37
↪ 200

URL: <https://babr24.com/?ADE=50536> Bytes: 2033 / 2033 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

↗ Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта